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Вступ. Дослідження багатьох вчених останніх років були присвячені питанню захисту 

молекулярних складових клітини від пошкодження вільними радикалами та продуктами 
пероксидації. Для цього необхідно приділити увагу віковим змінам функціонування системи 
антиоксидантного захисту на змінам процесів пероксидного окиснення ліпідів. У 
мітохондріальному дихальному ланцюзі значна роль відведена молекулярному кисню, під 
впливом активних форм якого клітинні компоненти модифікуються, вступають у ланцюгову 
реакцію пероксидного окиснення, посилення процесу спостерігається за стресів різного 
походження та у фізіологічні періоди розвитку організму. Руйнівному ефекту продуктів 
пероксидації протидіє система антиоксидантного захисту, чільне місце якої займають 
ферменти супероксиддисмутаза, каталаза та глутатіонзалежні ензими. Процес виведення 
пташенят вважається фізіологічно критичним у зв’язку з підвищеним надходженням 
атмосферного кисню. Ефективна протидія кисню важлива і у постнатальному онтогенезі, 
тому вивчення особливостей системи протидії та встановлення критичних фізіолого-
біохімічних періодів розвитку допоможе простимулювати адаптацію.Для дослідження були 
обрані перепела (Coturnix coturnix) як зручна біологічна модель, завдяки перевагам їх 
утримання та за здатність продукувати високоякісні та дієтичні продукти харчування. 

Метою дослідження було вивчити стан пероксидного окиснення ліпідів та 
антиоксидантної системи нирок перепелів у постнатальному онтогенезі для створення 
наукового підґрунтя для підвищення продуктивності птиці. 

Матеріали і методи дослідження. Дослід був проведений на перепелах породи фараон 
м’ясного напрямку продуктивності 1-70-добового віку. У гомогенатах нирок вивчали вміст 
загальних ліпідів, гідропероксидів ліпідів, ТБК-активних продуктів. Функціонування 
антиоксидантної системи оцінювали за активністю супероксиддисмутази, каталази та 
глутатіонпероксидази. 

Результати дослідження.Встановлено, що нирки добових перепелят характеризуються 
високим вмістом загальних ліпідів, як основного субстрату пероксидації. За переходу до 
постнатального розвитку у птиці суттєво зростає метаболічна активність тканин, що пояснює 
поступове зростання вмісту ліпідів та продуктів їх пероксидації до статевого дозрівання та 
початку яйцекладки у 40-денному віці та їх високий вміст до закінчення експерименту. З 
метою зменшення впливу кисневих радикалів у новонароджених активуються 
антиоксидантні ферменти одночасно зі збільшенням вмісту продуктів пероксидації, однак 
завдяки високій активності СОД та ГПО, вміст даних продуктів у нирках добової птиці 
незначний. В нирках добових перепелят зафіксована найвища активність СОД та на 20-у 
добу досліду – активність каталази. За інтенсивного росту їх активність поступово 
знижується, повертаючись до рівня добових пташенят на 50-у добу. Компенсуючи дане 
зниження у нейтралізації продуктів пероксидації активність ГПО хвилеподібно зростала. 
Період статевого дозрівання (20-30-а доба) є стресом для організму птиці, що 
супроводжується зростанням вмісту продуктів ліпопероксидації та зниженням активності 
СОД і каталази. Період з 50-ї доби до кінця експерименту вміст загальних ліпідів у нирках 
знижується, що обумовлено інтенсифікацією обмінних процесів під час становлення 
яйцекладки та мобілізацією поживних речовин для формування яйця.  
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Висновки та пропозиції. Результати дозволяють стверджувати, що збільшення 
інтенсивності пероксидації у нирках перепелів включає компенсаторне збільшення 
активності системи антиоксидантного захисту. Загалом, розуміння особливостей 
функціонування захисної системи організму та визначення критичних точок розвитку сприяє 
подальшим дослідженням кормових добавок для стимулювання адаптогенних та 
продуктивних можливостей організму. 
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У ветеринарній медицині значна увага приділяється кліщам Аcariformes – збудникам 

акарозів тварин, а також різних видів птиці. 
Для лабораторного дослідження у 17 хвилястих папуг (Melopsittacus udullatus) 

відбирали зскрібки з голови, лап і тіла за показаннями. Зскрібки поміщали на годинникове 
скло, додавали рівну за об’ємом кількість (1:1) вазеліну та диметилсульфоксиду і ретельно 
розмішували. При цьому лусочки із зскрібка розпушувалися, із них виходили кліщі, які 
зберігали свою життєздатність упродовж 5 діб.  

За мікроскопічного дослідження виявляли кліщів розміром 0,22–0,52 (0,32…0,58) х 
(0,27…0,44) мм. Їх тіло вкрито хітином, що паралельно покреслений. На хітині помітні рідкі 
короткі щетинки. На задньому кінці тіла кліщів є дві довгі щетинки. Кліщі мають чотири 
пари коротких конусоподібних, добре розвинених лапок, з дорсального боку третя і четверта 
пари лапок не помітні. Хоботок у них короткий, підковоподібний, гризучого типу.  

У самців тіло видовжено-овальної форми, сірого з жовтуватим відтінком кольору. На 
кінцях їх лапок є присоски з щетинками. У самок тіло округлої форми, лапки їх слабко 
розвинені і закінчуються двома короткими кігтиками. За розміром самки були більші самців.  

За морфологічними ознаками кліщі були віднесені до роду Кnemidocoptes, підзагону 
Acariformes, надродини Analgesoidea, родини Кnemidocoptidae.  Кліщі, що виявлялись у 
зскрібках із лап були віднесені до виду Кnemidocoptes mutans, у зскрібках із шкіри – 
Кnemidocoptes gallinae, голови і дзьоба – Кnemidocoptes pilae. 

Кліщі роду Кnemidocoptes у своєму розвитку проходять стадії личинки, протонімфи, 
телеонімфи та імаго. Самки пробурюють у шкірі ходи і відкладають близько 6 личинок, 
інколи яєць. Розвиток личинок до імаго триває упродовж 20–25 діб. Кліщі живляться 
епітелієм шкіри, лімфою та запальним ексудатом. У навколишньому середовищі живуть від 
5 до 10 діб. В той же час у теплому та сухому приміщенні швидко гинуть – упродовж кількох 
годин.  

Отже, за лабораторного дослідження зскрібків, відібраних за показаннями у 17 
хвилястих папуг, виявляли кліщів роду Кnemidocoptes. У зскрібках із лап знаходили кліщів 
виду Кnemidocoptes mutans, у зскрібках із шкіри – Кnemidocoptes gallinae, голови і дзьоба – 
Кnemidocoptes pilae. За морфологічними ознаками види кліщів та самки значно відрізнялись 
від самців.   
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